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Κουρά Μοναχής από τον Ιεραπύτνης Κύριλλο στο 
Ιερό Ησυχαστήριο Άξιον Εστί Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε κλίμα βαθιάς κατάνυξης και συγκίνησης τελέσθηκε το 
απόγευμα της Πέμπτης 2 Απριλίου 2026, στο κατάμεστο από 
πιστούς Καθολικό του Ιερού Ησυχαστηρίου Άξιον Εστί και 
Αναστάσεως του Κυρίου Ιεράπετρας, η μοναχική κουρά της 
Μοναχής Θέκλας, κατά κόσμον Σταυρούλας Στάϊκου, 
καταγομένης από τον Άγιο Νικόλαο.

Προηγήθηκε η Ακολουθία του Μεγάλου Αποδείπνου, κατά την οποία χοροστάτησε ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος.
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Κατά την τελετή της Μοναχικής Κουράς ο Σεβασμιώτατος έδωσε στην έως 
πρότινος δόκιμη Μοναχή το όνομα Θέκλα, προς τιμήν της ομώνυμης Αγίας Θέκλας 
της Πρωτομάρτυρος και Ισαποστόλου.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος με απλό λόγο και γλαφυρότητα 
σημείωσε ότι με τη Χάρη της Υπεραγίας Θεοτόκου, της επονομαζομένης «το Άξιόν 
Εστί», στην Αδελφότητα της ιεράς αυτής μάνδρας, που αποτελεί ένα φάρο 
προσευχής και μοναχικού βίου, προστίθεται μια νέα μοναχή λαμβάνοντας το Μικρό 
Αγγελικό Σχήμα, το οποίο είναι αρραβώνας του Μεγάλου και Αγγελικού Σχήματος, 
ύστερα από την προβλεπόμενη από τους κανόνες δοκιμασία της.

Όπως χαρακτηριστικά είπε, η νέα Μοναχή αποφάσισε αβίαστα, με ελεύθερη 
βούληση, να αφιερωθεί ολοκληρωτικά «ψυχή τε και σώματι» στον Νυμφίο Χριστό, 
ο οποίος θα είναι «συγκοιταζόμενος, συνανιστάμενος, γλυκαίνων και ευφραίνων 
την καρδίαν» της. Υπογράμμισε, ακόμα, ότι στον δόλιχο της Μοναχικής 
αφιερώσεώς της θα έχει τις ακοίμητες πρεσβείες και την σκέπη της Υπεραγίας 
Θεοτόκου της Ελεούσας, της Οσίας Θέκλας και πάντων των Αγίων και Οσίων 
Πατέρων και Μητέρων της Εκκλησίας μας, καθώς και τις ευχές του Πνευματικού 
της Ιεράς Μάνδρας του «Άξιόν Εστί» Αρχιμ. Μεθοδίου Περάκη, της Ηγουμένης 
Μοναχής Χρυστονύμφης και όλης της Αδελφότητας, καθώς και από τον ουρανό 
την ευχή του πολλά κοπιάσαντος ιδρυτού και κτήτορος του μοναστηριού 
μακαριστού Αρχιμ. Αναστασίου Χατζάκη.

Επίσης, ο Σεβ. κ. Κύριλλος ευχήθηκε εγκάρδια στη νέα Μοναχή να καλλιεργήσει σε 
βάθος τις μοναχικές αρετές της υπακοής, της ακτημοσύνης και της παρθενίας, να 
«τελειώσει καλώς» το μοναχικό σχήμα, αισθανόμενη διαρκώς ότι «ο μοναχός είναι 
υποκάτω πάσης της κτίσεως» και να μοιάσει στις παλαιές μοναχές της Κρήτης, οι 
οποίες διακρίνονταν από την απλότητα, το ταπεινό φρόνημα, την προσευχή και 
την αφειδώλευτη αγάπη προς τον Θεό και τον άνθρωπο.



Μετά το πέρας της Ακολουθίας οι πολυάριθμοι προσκυνητές ευχήθηκαν στη νέα 
μοναχή Θέκλα καλό παράδεισο και ακολούθησε κέρασμα για όλους τους 
παρευρισκόμενους στο Αρχονταρίκι και στον αύλειο χώρο του μοναστηριού.

Τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο προσφώνησε κατάλληλα ο Ηγούμενος της Ι. 
Μονής Καψά και Πνευματικός του Ι. Ησυχαστηρίου Παν/τος Αρχιμ. Μεθόδιος 
Περράκης, ο οποίος τόνισε την πατρική αγάπη και το ανύστακτο ενδιαφέρον του 
Σεβασμιωτάτου προς όλες τις Μοναχικές Αδελφότητες της Μητροπολιτικής 
περιφέρειας και του ευχήθηκε υγεία, δύναμη και μακροημέρευση στην ποιμαντορία 
του στη λαχούσα σε αυτόν Ιερά Μητρόπολη Ιεραπύτνης και Σητείας.



Κατά την Ακολουθία της Μοναχικής Κουράς τον Σεβασμιώτατο πλαισίωναν ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, 
ο Ηγούμενος της Ι. Μονής Καψά Πανοσ. Αρχιμ. Μεθόδιος Περράκης, οι 
συνταξιούχοι Εφημέριοι Αιδεσιμ. πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός και Αιδεσιμολ. πρωτ. 
Εμμανουήλ Μολυμπάκης, εφημερεύων του Ι. Ησυχαστηρίου, ο Εφημέριος της 
Ενορίας Μεσελέρων Αιδεσιμ. Οικονόμος π. Γεώργιος Μανθαιάκης, ο Αιδεσιμ. Ιερεύς 
Γεώργιος Λογκάκης και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Επίσης παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι κληρικοί της Ι. Μητροπόλεως Πέτρας και 
Χερρονήσου Πανοσιολ. Αρχιμ. Νικόδημος Κατρίνης, Εφημέριος και της Ενορίας 
Αγίου Αντωνίου πόλεως Αγίου Νικολάου, Αιδεσιμολ. πρωτ. Γεώργιος Τζάβλας, 
Εφημέριος της Ενορίας Ευαγγελισμού της Θεοτόκου πόλεως Αγίου Νικολάου, 
Αιδεσιμολ. πρωτ. Μιχαήλ Βουκυκλάρης, συνταξιούχος Εφημέριος και Οσιολ. Ιερομ. 
Δαμιανός Κόντες, Αδελφός της Ι. Μονής Παναγίας Βιδιανής.












































